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Adventní setkání studentů Aka-
demie pro seniory Základní umě-
lecké školy se uskutečnilo ve středu 
6. prosince v malém sále budovy 
Fórum v Třebíči. Hostem setkání 
byl letos oceněný Václav Šalbaba. 

Přítomné přivítala ředitelka umě-
lecké školy Eva Vaňková a přítom-
né pozdravil starosta Pavel Pacal. 
Šalbaba se vyznal, že se rozhodoval 
mezi dráhou vrcholového sportov-
ce, nebo muzikanta. Vždyť graná-
tem dokázal hodit 86 metrů. 

Lákali ho do tehdejší Rudé hvěz-

dy Brno, ale nakonec zvítězila hud-
ba. 

Na dotaz, zda někdy hrál na Sil-
vestra a jak na to vzpomíná, odpo-
věděl, že ke konci takové zábavy 
opravdu už nejde o hudbu. 

Sám se alkoholickým nápojům 
vyhýbá, což je u muzikanta až 
s podivem. Ale také zažil, že někte-
ří to s pitím přehnali a bylo to na 
jejich výkonu znát. Jeho vyprávění 
ukázalo, že si Cenu města Třebíče 
zasloužil oprávněně.  –zt-

VYPRÁVĚNÍ letos oceněného Václava Šalbaby studenty Univerzity třetího věku 
opravdu zaujalo.  Foto: Antonín Zvěřina

Václav Šalbaba vzpomínal

Ostravskou skupinu Buty jsem 
míval rád až do vystoupení na jed-
nom z festivalů v Bohnicích, které 
populární frontman Radek Pastrňák 
proseděl na odposlechu a chichotal 
se a chichotal. Dalo se to omluvit, 
bylo to v psychiatrické léčebně, pro-
blém byl v tom, že takhle dopadala i 
vystoupení, která se v blázinci neko-
nala. 

Přesto jsem se do Art Rock bis-
tra vydal a po dvou hodinách vůbec 
nelitoval. Podle reakcí ostatních 
účastníků a účastnic jsme na tom 
byli všichni stejně. Většina z nás si 
pamatovala doby, kdy Pastrňák spa-
dal do váhové kategorie lehký wel-
ter, zatímco dnes by nebyl bez šancí 
v soutěži bez rozdílu vah.

Staršího pána v brýlkách (zpěv, 
kytara) na pódiu doplňovali Richard 
Kroczek (bicí, zpěv), Petr Vav-
řík (baskytara, zpěv), Milan Straka 
(saxofon, klarinet), Vlastimil Šmída 
(klávesy) a Martin Hampel (vokál), 
ze sálu ještě Lukáš Lukáš (vokál, 
zvuk).  

Dvouhodinový koncert přerušený 
„svačinou“ (jak jinak mohl Pastrňák 
ve svačinovém bistru ohlásit přestáv-
ku?) přinesl přehlídku písní z doby 
největší popularity kapely. Byly mezi 
nimi někdejší hity, ale i písně, které 
se populárními nestaly. To byl i pří-
pad úvodní skladby Ohambí, texto-
vé i hudební legrácky z alba Kapra-
dí (1999), v jejímž závěru muzikanti 
citovali filmovou hudbu Karla Svo-

body z Noci na Karlštejně.  
Z debutového alba Pískej si, pískej 

(1992) zahrály Buty méně známého 
Kapra a velmi známou Vránu, z des-
ky Ppoommaalluu (1994) Jednou 
ráno, Chtěl bych se jmenovat Jan, 
Tramtáryji, Mám jednu ruku dlou-
hou a Uchem jehly, z Dřeva (1995) 
Demáček a Čendu a Tondu, z Rasta-
kayakwanny (1997) Vlaky, Trumpe-
tu, Pocit, Krtka a Cesta byla suchá a 
z už jmenovaného Kapradí ještě Nad 
stádem koní, Tatu a Hajcman blu-
es. Všechno striktně devadesátá léta, 
což vypadá jako umělecký manifest. 
Sám bych tak zásadový nebyl, mně 
se líbí i pár desek, filmů nebo knih 
vzniklých po roce 2000. 

Ale proč by měli umělci hrát nějaké 
hovadiny, když mají v zásobě tako-
vou sílu, jakou bylo finále večera 
sestavené z písní Nad stádem koní, 
Tata, Vrána a konečně nekonečné 
Hajcman blues. Zralé publikum při 
nich řádilo jako v dobách, kdy bylo 
ještě nezralé, a řádilo by dál, kdyby se 
bývalý idol  nepřiznal, že „low baterka“. 

Místo toho nám dal vybrat přídavek: 
Františka nebo Cestu. Překvapivě to 
vyhrála Cesta, kterou mám taky rad-
ši. Jen jsem netušil, že podobně nás 
to má víc. Ale dá se to vysvětlit: ten 
večer nám všem v Art Rock bistru U 
Lípy bylo tak, jak může být spokojené-
mu jen, což je ústřední myšlenka jinak 
zmateného textu písně z konce minu-
lého století. 

 Milan Zeibert

Buty nás v Art Rock bistru 
U Lípy vrátily do devadesátek
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